
„Не само опозиција него пре свега грађани 
хоће промене у Србији, јер је стање у земљи 
изузетно тешко и сваким даном постаје све 
горе. Одговорност за ову агонију је на Влади 
која очигледно нема снаге и нема никакву 
политику да се носи са све већим и тежим 
изазовима са којима се Србија суочава. Све 
опозиционе странке треба заједнички да 
раде на расписивању избора како би грађани 
дали свој суд ко треба да води Србију и 
извуче је из ове дубоке кризе“, рекао је 
председник ДСС Војислав Коштуница.
   „Пошто грађани једва састављају крај са 
крајем и социјална криза се продубљује, а 
нови подаци указују да је већ 70.000 фирми 
у блокади, уверен сам да је тежак реални 
живот у Србији и излазак земље из кризе 
најпрече питање за све политичке странке. 
Експерти који су проевропски оријентисани 
процењују да би Србија могла 2020. године да 
уђе у ЕУ. Грађани до тада морају да преживе 
и пронађу посао за одржавање својих 
породица. Дотле одговорна влада треба да 
води стални дијалог са ЕУ о проналажењу 
решења да целовита Србија заузме своје 
место у ЕУ“, указао је Коштуница. 
   „Србија је морала да има иницијативу и да 
стално држи отвореним дијалог са ЕУ око 
важног питања као што је Косово. Уместо 
тога, садашња власт је напустила дијалог и 
побегла у јефтину демагогију како никада 
неће признати Косово, каже Војислав 
Коштуница”, председник Демократске 

странке Србије.
 “Морамо поћи од нас самих и од тога да 
је садашња власт својом погрешном и 
површном политиком прихватила Еулекс и 
тиме фактички на све пристала. Очигледно 
је да постоји сукоб интереса између ЕУ 
и Србије око Косова и да је интерес ЕУ 
независно Косово, а да је наш природни 
интерес очување целовитости земље. Ако 
у међународним односима не браните 
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своју државу, можете бити сигурни да неко 
други то сигурно неће учинити уместо вас. 
Озбиљна влада не сме да бежи од сталног 
дијалога са ЕУ у коме износи снажне 
аргументе да је целовитој Србији место у ЕУ и 
да истовремено критикује сваки потез који је 

противан нашим легитимним националним 
интересима“, закључио је Коштуница. 

ИЗБОРИ ПОКАЗАЛИ ДА СУ 
ПОТРЕБНИ ВАНРЕДНИ ИЗБОРИ

 Портпарол ДСС Андреја Младеновић 
изјавио је да је изборним резултатом,  
Вождовац  јасно поручио да су Београду 
и Србији неопходне промене. 
“Очекујемо да ће после изборног 
резултата на Вождовцу уследити и 
ванредни парламентарни избори, јер 
је више него очигледно да су Србији 
неопходне промене”, рекао је он.
Младеновић је подсетио  да је коалиција 
ДСС-НС на ванредним локалним 
изборима у Вождовцу освојила шест 
мандата, чиме је задржала континуитет у 
односу на претходна два изборна круга.
Према коначним резултатима Општинске 
изборне комисије Вождовца, 
коалиција ДСС-НС са 8,57 одсто гласова 
добила је  шест одборничких места, 
док је на изборима у општини Костолац 
освојила два одборничка мандата. 

Коштуница: 
ЗАЈЕДНИЧКИМ НАПОРОМ ОПОЗИЦИЈЕ ДО НОВИХ ИЗБОРА

ЦЕЛОВИТА СРБИЈА ДА ЗАУЗМЕ 
МЕСТО У ЕВРОПИ

ДСС-НС И СНС ПОСТИГЛИ ДОГОВОР 
О ФОРМИРАЊУ ВЛАСТИ

 Представници коалиције Демократска 
странка Србије и Нове Србије и Српске 
напредне странке и постигли су  договор 
да те две листе формирају власт на 
општини Вождовац.
Представници две листе су на 
конференцији за новинаре одржаној 
после разговора о коалицији навели да 
није било речи о кадровским решењима 
већ о суштини функционисања општине, 
о бржој изградњи инфраструктуре, као и 
о томе да би општинска власт требало да 
буде много ближа грађанима.
“Грађани Вождовца су показали да 
желе промене и дали нам поверење, 
а на нама је сада да те промене и 
споведемо”, поручио је портпарол ДСС 
Андреја Младеновић и додао да су се 
представници две листе брзо усагласили 
о свим питањима.

Председник Демократске странке Србије 
Војислав Коштуница изјавио је да је у 
разговорима са бројним званичницима 
на конгресу Европске народне партије  у 
Бону покренуо питање да се у дијалогу 
са нашим европским партнерима тражи 
да “целовита Србија са Косовом и 
Метохијом заузме место које јој припада 
у Европи” и нагласио да је то легитимни 
интерес Србије .
“Ми имамо снажне аргументе, а 

истовремено желим да истакнем да ако 
Србија не инсистира и стално не тражи да 
се отворено разговора са ЕУ, нико неће 
имати интерес да наше интересе штити 
и да ово питање које у овом тренутку 
оптерећује или једино оптерећује односе 
између Србије и ЕУ покрене”, рекао је 
Коштуница.
Председник Коштуница је казао да ДСС 
учествује на редовном изборном конгресу 

ЕНП која окупља странке десног центра, 
народњачке партије, демохришћане и 
конзервативце и истовремено  истакао да 
ЕНП “представља најутицајнију групацију 
странака у Европи уопште”.
Коштуница је прецизирао да је на конгресу 
ЕНП за председника изабран досадашњи 
председник Вилфред Мартенс и да је у 
два дана трајања Конгреса било прилике 
да се поред питања везаних за политичко 
деловање странака десног центра и 
ЕНП покрену и друга горућа питања у 
свету, питање светске економске кризе 
и стратегије изласка из ње и питање 
опоравка привреде.
Он је указао и да је усвојено више 
докумената међу којима и документ који 
је једна врста адекватног политичког и 
економског одговора ЕНП на изазове 
светске економске кризе.

ДЕЛЕГАЦИЈА ДСС НА КОНГРЕСУ 
ЕНП У БОНУ 
У делегацији ДСС су били  председник 
странке Војислав Коштуница, 
потпредседник Милош Алигрудић и 
међународни секретар Никола Лазић. 
На Конгресу у Бону су учествовали 
представници 74 странке из 39 
земаља, а ДСС има статус пуноправног 
придруженог члана са свим правима 
које имају чланице те групације. Статус 
пуноправног члана могу имати само 
партије из држава чланица ЕУ.

 Посланици Демократске странке Србије 
поднеће Уставном суду предлог за оцену 
уставности Статута Војводине и Закона о 
утврђивању надлежности Покрајине.
На конференцији за новинаре председник 
покрајинског одбора ДСС Зоран Лончар 
рекао је да та два документа садрже 
бројне одредбе које нису у сагласности 
са Уставом Србије, али и неким другим 
законима. 
Додао је да целокупна правна анализа 
ДСС која ће бити предата Уставном суду 
садржи око 100 страна.
Лончар је оценио да се Уставни суд Србије 

никада раније није сусретао са тако 
озбиљним предлогом за оцену уставности 
и изразио очекивање да ће судије том 
предлогу дати значај који има у правном 
и политичком смислу. 
Према његовој оцени, на Уставном суду је и 
велика одговорност за очување јединства 
Србије и територијалне целовитости, због 
чега је затражено да се тај документ у 
целости прогласи неуставним. 
Он је казао да ће се предлог за оцену 
уставности односити на Статут и Закон, 
али да ће бити поднет и захтев за оцену 
законитости та два документа јер су 
они, према Лончаревом мишљењу, у 
супротности и са већим бројем закона. 

СТАТУТ ВОЈВОДИНЕ ПРЕД 
УСТАВНИМ СУДОМ



СТАВОВИ СТРАНКЕ ПОВОДОМ РАСПРАВЕ О 
БУЏЕТУ ЗА 2010. У НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

(овлашћени представник др Ненад 
Поповић, председник Економског савета)

ПОРУКА: БУЏЕТ НИЈЕ РАЗВОЈНИ, БУЏЕТ ЈЕ 
РАЗОРНИ!
1.	 Буџет за 2010. годину није 

развојни како тврди премијер. Буџет је 
разоран за привреду и грађане Србије! 
•	 Дефицит буџета је повећан са 70 
милијарди динара у 2009. на 107 милијарди 
у 2010. Односно са 700 милиона евра, на 
1,1 милијарду евра.
•	 Разлог раста дефицита од 400 
милиона евра није  улагање у развој 
привреде и отварање нових радних места. 
•	 340 милиона евра новог дефицита 
иде на непотребне расходе, а само 60 
милиона евра износи повећање улагања у 
инфраструктурне пројекте!
•	 Зато ово није развојни буџет, 
јер повећање дефицита није настало 
повећањем инвестиција и развоја, него 
повећањем државне потрошње.
2.	 Стварни мањак буџета је 15 
одсто!

•	 Влада је мањак приказала као 
3,5% БДП, уместо 15 посто буџета. Влада 
на овај начин покушава да прикаже мањи 
дефицит 
•	 Трошкови су већи од прихода 
буџета за 15 посто
•	 Мањак у буџету ће можда бити и 
већи, ако се има у виду да је влада нереално 
проценила приходе од ПДВ у земљи, и 
повећала их за 30% у односу на претходну 
годину. 
•	 Тако су учинили у овогодишњем 
буџету са приходом од ПДВ-а и на крају 
године се показало да су приходи били 
мањи. Исту ствар је Влада учинила и сада.
•	 Поставља се питање, када ће 
држава престати да троши више него што 
зарађује?
•	 Држава ради нешто што не ради 
ниједна породица у Србији. Понашају се као 
породица која рецимо месечно зарађује 
500 евра а троши 575 евра. И мањак од 75 
евра надокнађује узимањем кредита који 
нема одакле да врати. И то не кредита за 
стан, за кола, за производњу већ кредита 
за потрошњу. Таква неодговорност је 
невероватна.

3.	 Веровали или не, али 63 одсто 
буџета иде на плате државних службеника 
и дотација фондовима. Где је ту развој?
•	 Када ови трошкови у било којој 
земљи пређу 50 одсто буџета то је знак 
за озбиљну узбуну и Влада чини све да 
државну потрошњу смањи
•	 Нашу Владу то не интересује. 
Влада мора од себе да крене са смањењем 
трошкова и да смањи број министара, 
њихових саветника, државних секретара, 
помоћника, којих има преко 300
4.	 Фијат - Србија
Буџетом за 2010. годину предвиђена су нова 
улагања новца грађана Србије у пројекат 
Фијат:
 •	 Србија даје 150 милиона евра 
нашег новца за оснивачки улог у заједничком 
предузећу са компанијом Фијат. Подсећамо 
да Фијат још није уплатио свој део новца 
за оснивање заједничке компаније и да 
држава неколико пута продужава рок за ову 
уплату. 
•	 Веровали или не али новим 
буџетом је предвиђено да Србија изда  
гаранције у износу од 100 милиона евра 
да би компанија Фијат узела кредит за 
куповину опреме!? Дакле, Фијат нема ни за 
кредит ако гаранцију не да Србија!?
•	 Држава наставља и ове године да 
даје више од 2 милиона евра месечно за 
плате запосленима у Застави, иако они раде 
на производњи Фијатових аутомобила. 
Невероватно је да држава даје новац за 
плате у једној страној компанији.
•	 Врхунац безобразлука је што је 
у буџету за 2010. годину предвиђено да 
платимо и 2 милиона евра за плаћање 
услуга управљања у овом послу - Фијат 
аутомобили Србија!?
•	 Дакле, није довољно што све ово 
плаћамо него треба да платимо и 2 милиона 
евра неком саветнику Управног одбора 
предузећа у коме Фијат има већински 
удео!?
•	 Италијански премијер Силвио 
Берлускони не даје паре компанији Фијат 
у италијанском буџету, али зато српски 
премијер Цветковић даје Фијату паре у 
српском буџету!
5.	 Тражимо      укидање  Министарства 
за НИП 
•	 То министарство је имало функцију 
док је било новца од приватизације
•	 Приватизациони приходи у 2009. 
години су занемарљиви (око 80 милиона 
евра).
•Чему служи министарство које није 

способно да покрене сопствене пројекте, 
већ само држи новац за пројекте других 
министарстава и локалних самоуправа.
•	 Главна   функција овог министарства 
је да запошљава партијске кадрове и да 
спроводи партијску кампању на терену.
6.	 Десет милиона евра из буџета за 
Стару планину и још десет за скијање!? 
Буџетом је предвиђено да грађани дају: 
1.	 Десет милиона евра за ЈП 
Скијалишта Србије
2.	 Десет милиона евра за Стару 
Планину
•	 Немам ништа против да се изгради 
ски центар на Старој планини али нека то 
уради неки приватник од својих пара. Овако, 
само зато што су неки функционери из тог 
краја, држава улаже у секторе који су у свим 
другим земљама препуштени приватном 
капиталу. Да ли је нормално да 10 милиона 
евра новца грађана Србије, када имамо 
толико других проблема у држави - буде 
уложено у Стару планину? 
•	 Да ли познајете некога ко планира 
да иде на скијање на Стару планину, а влада 
за то издваја 10 милиона евра, већ другу 
годину за редом?
•	 Познато вам је ко води Скијалишта 
и ко би могао да оствари личну корист од 
овакве прерасподеле средстава из буџета
•	 А познато вам је и како изгледа 
када се влада бави ивестицијама и када 
управља новцем, колико има злоупотреба 
и ненаменског трошења (ДРИ је само 
загребала по површини тог проблема)

ЗАКЉУЧАК
Ово није буџет! Документ о којем се 
расправља у скупштини представља списак 
државних служби и приватних потреба на 
које ће бити потрошене паре грађана 

Раде Обрадовић: 
ЗБОГ ПРЕДЛОЖЕНОГ БУЏЕТА И НАРЕДНА 
ГОДИНА БЕЗ РАЗВОЈА 
Председник Савета Демократске странке 
Србије Раде Обрадовић изјавио је да 
предлог буџета за идућу годину показује да 
ће 2010. бити још једна година у којој неће 
бити развоја, у којој ће стандард грађана 
падати, а држава ће се задуживати како 
би се задовољили политички апетити. 
Обрадовић је рекао да је предложеним 
буџетом за 2010. годину предвиђен раст 
бруто друштвеног производа 1,5 одсто и да 
ће грађани тек 2012. године имати стандард 
какав су имали 2008. године. 
Према његовим речима, дефицит ће 
бити много већи од прописаног законом, 
предвиђа се ново драстично задуживање 
државе, реформе су заустављене, а плате и 
пензије ће бити замрзнуте. 

Он је оценио и да је нелогично да парламент 
разматра предлог буџета за идућу годину, а 
да још нема ребаланса овогодишњег буџета 
и не зна се како је трошен новац ове године. 
Обрадовић је рекао да треба да забрине 
“драстично кршење” закона о буџетском 
систему и о јавном задуживању. 
Поводом извештаја Државне ревизорске 
иституције који је показао да је било 
неправилности у трошењу буџетских 
средстава у 2008. години, Обрадовић је 
навео да се са тако мало анализе видело да 
су јавне финансије “тамна кутија о којој се 
мало зна” и упитао како би тек било да ДРИ 
има пун капацитет. 

  Директор Информативне 
службе Демократске 
странке Србије Слободан 
Вуксановић оценио је 
да је био основни ред 
да је председник Србије 
приликом подношења 
кандидатуре за чланство 
у Европској унији 
поменуо допринос 
бившег премијера 
Војислава Коштунице. 

   Вуксановић је у изјави за медије навео да је 
у тренутку када је председник Србије поднео 
кандидатуру за чланство у ЕУ, у Стокхолму, 
основни ред био да се помене да је велики 
број политичких странака, политичара 
и грађана Србије учествовао у стварању 
услова да се поднесе кандидатура. 
   “Ред је био да се помене да је Војислав 
Коштуница победио Слободана 
Милошевића, да је Србију увео у УН из чијег 
чланства смо били искључени, па у Савет 
Европе, да је у његово време донето 200 
закона који су најважнији и највећи услов 
за пријем у ЕУ, као и да је тада сачињен 
прелазни споразум”, указао је Вуксановић. 
    Према његовим речима, елементарно 
васпитање није смело да допусти да се 
изоставе све те чињенице. 
     Такво понашање, према Вуксановићевим 
речима, указује да се власт понаша као да 
данас почиње препород Србије и реформе 
за улазак земље у ЕУ. 
    “Чини се да то све служи да би се прикрила 
катострофално тешка ситуација у Србији и 
изјаловиле све акције усмерене на штедњу 
у државној управи која не само да се није 
умањила већ се увећава новим конкурсима и 
новим пријемима”, упозорио је Вуксановић

КАНДИДАТУРА ПРОИЗВОД РАДА СВИХ 
У ПРОТЕКЛИХ ДЕВЕТ ГОДИНА



БЕС И МРЖЊА МАРКА КАРАЏИЋА
,,Караџић оштро 
критиковао ДСС’’. Тако 
је гласио наслов вести 
на сајту Б92. Могли 
сте помислити да је 
Радован Караџић, из 
неког разлога, напао 
ДСС током процеса у 

Хагу. Да је  телевизија Б92 добронамерна 
и професионална  у поменутом наслову 
би стајало барем : ,,Марко Караџић 
оштро критиковао ДСС’’, али није тако 
било. Тек када сте отворили ту вест, тек 
онда сте могли да видите да је ,,Државни 
сектретар Министарства за људска 
права Марко Караџић оштро критиковао 
дискриминишуће оцене о мањинама у 
Војводини које су изнете на веб-сајту ДСС- 
а’’. Марко Караџић је свој безразложни 
напад изрекао у емисији ,,Стање нације’’ 
управо на на  Б92, али га је и поновио и на 
РТС. 
Шта је то државни секретар познат по 
горљивом залагању за геј параду, изрекао? 
,,…После овога ви немате са њима шта да 
разговарате јер видите како они замишљају 
Србију, јер видите да је ДСС себе сврстала у 
ред неонацистичких организација јер каже 
да: ,,такав статус добијају све националне 
мањине које живе на територији АП 
Војводине. Тиме се националне мањине 
не само доводе у исту раван са српским 
народом, већ се ствара и правни основ за 
њихову конститутивност у АП Војводини’’…
онда могу поуздано да кажем да је ово 
нешто што у савременом друштву може да 
се схвати као неонацизам’’. 
Шта је проблем у изјавама државног 
секретара? 
Прво, Марко Караџић је државни секретар 
Министарства за људска права. Дакле, један 
је од највиших државних функционера при 
Влади Републике Србије. Он очигледно 
јавно износи свој лични став и став своје 
странке – ЛСВ, представљајући га као став 
Министарства јер гостује на телевизији као 
државни секретар. То се зове злоупотреба 
службеног положаја. Главни проблем је то 
што државни секретар најгрубље вређа и 
клевеће Демократску странку Србије, као 
и њене чланове, симпатизере и бираче, 
дакле, вређа грађане Србије. То што износи 
тако очигледне неистине,  не умањује 
његову одговорност. 
Проблем је у томе што један од највиших 
функционера при Влади, у име Министарства 
и Владе, проглашава једну парламентарну 
странку, за неонацистичку.
Демократска странка Србије себе сврстава 
у корпус странака десног центра. Сви 
објективни аналитичари је такође сврставају 
у десни центар и ником нормалном не 
пада на памет да је сврста у екстремну 
десницу или у неонацистичке странке. ДСС 
је припадница ,,European peoples party’s“- 
„EPP“, владајуће групације у Европском 
парламенту, која окупља умерено десне, 
народне и конзервативне странке.  Проблем 
је и у томе што, готово извесно, државни 
секретар Марко Караџић неће одговарати 
због увреда и клевета које је изрекао. 
Евентуално, може одговарати тек уколико 
буде осуђен по тужби коју је најавила ДСС. 
Потребно је да се Министарство и министар 
за људска права, изјасне о ставовима Марка 
Караџића. Потребно је да се о томе изјасни 
и сама Влада. Није на одмет да се о томе 
изјасни и председник Републике пошто се и 
онако меша у све и свашта. Да ли стоје иза 
тих увреда и клевета? 
Да се вратимо на провидне неистине Марка 
Караџића. Он брка права грађана појединаца 
и колективна права националних мањина 
или колективна права конститутивног 

народа у Војводини и Србији. При том је 
Марко Караџић магистар правних наука! 
Шта то цитира државни секретар? Ради се 
о тексту правно-политичке анализе Статута 
Војводине који већ месец дана стоји на сајту 
ДСС, који је пре неколико недеља објављен 
у листу ,,Печат’’ и који је ДСС штампала у 
свом гласилу ,,Порука’’. Ради се о уводном 
делу анализе Војислава Коштунице, 
доктора правних наука и стручњака за 
уставно право. Сасвим је јасно да у целом 
том тексту нема трагова никаквог залагања 
за дискриминацију нити неонацистичких 
ставова. Ако некоме није јасно ту се говори 
о кршењу Устава тиме што се конститутивни 
народ у Војводини и Србији, Срби, своде на 
Уставно непостојећу категорију ,,националне 
заједнице“.  
А ко је Марко Караџић, може се неко 
упитати? 
Најпознатији је по жучној и ватреној 
подршци ,,Паради поноса’’, тј. геј паради, 
односно поворци лезбејки, педера, 
бисексуалаца и трансексуалаца (ни једна од 
наведених речи није наведена у погрдном 

значењу, а да подсетимо да етимологија 
речи ,,педер’’ потиче од старогрчког-
паидерастес-паис, генитив паидос=дечак, 
ерао=жудим). Државни секретар је познат 
по томе да подржава тзв. ЛГБТ особе у 
борби за остваривање већих права од оних 
која припадају осталим грађанима. 
У званичној   биографији која се налази 
на сајту Министарства за људска права 
стоји, између осталог: ,,Магистрирао 
Међународно право људских права 
на Универзитету ,,Нотрдам’’ у САД’’. 
,,Ангажован у Католичкој служби за помоћ 
у одељењу за редукцију сиромаштва’’ 
(шта Католичка црква мисли о подршци 
државног секретара паради ЛГБТ особа?) 
,,и у Савету за права детета Владе РС’’ (да ли 
се тамо залаже за то да се деца уче да ЛГБТ 
особе имају већа права од осталих?). ,,Био 
на пракси у Међународном кривичном 
суду у Хагу’’ (свакако). ,,Учествовао у изради 
националног плана акције за децу’’ (да ли је 
део националног плана претварање деце 
у ЛГБТ особе?). ,,Предавач на предмету 
људских права у Индијани, САД и у седам 
средњих школа у Београду’’ (невероватно)! 
,,Носилац престижне Рон Браун стипендије 
и стипендије Фонда за отворено друштво’’ 
(Сорош Фонд)(то се подразумева). ,,Члан је 
Лиге социјалдемократа Војводине’’ (ЛДП ће 
да свисне). 
Иако је то узалудно захтевати, државни 
секретар Марко Караџић треба да буде 
смењен јер је злоупотребио свој положај 
и јер је вређао и клеветао како ДСС тако и 
грађане Србије.

Небојша Бакарец

(Текст у целости можете прочитати на 
сајтовима  www.dss.rs и  www.nspm.rs)

Присуство НАТО-а као војне организације у 
региону, које се уз то оправдава потребом 
обуздавања српске политике, упућује на то да 
је српско национално питање и безбедносно 
питање. Због тога је за Србе изузетно важно 
у каквом безбедносном простору живе. Да 
ли под окриљем НАТО-а, изван ове војне 
алијансе, или подељено – делом у границама 
НАТО-а, а делом као војно неутрални. Са те 
тачке гледишта важан је не само однос Србије 
према уласку у НАТО него и однос делова 
српског народа који не живе у Србији, посебно 
онај део који има елементе државности као 
што је Република Српска. С обзиром на то да 
је безбедносна политика Србије званично 
опредељена за војну неутралност, укључење 
Босне и Херцеговине у НАТО довело би до 
тога да Срби у Србији и у Републици Српској, 
односно Босни и Херцеговини, припадају 
различитим безбедносним системима.
Према јавним иступањима, видљиво је да 
политичка елита и у Србији и у Републици 

Српској верује како је НАТО добар оквир за 
заштиту српских националних интереса, што 
се непрекидно потврђује већ неколико година. 
Приликом потписивања оквирног споразума 
о ступању Србије у Партнерство за мир, 14. 
децембра 2006. године, председник Србије 
Борис Тадић изјавио је у седишту НАТО-а да 
овај споразум представља „само први корак 
у процесу који ће кулминирати потпуном 
интеграцијом региона у НАТО“. Премда 
је укључење Србије у НАТО премештено 
у неодређену будућност, то опредељење 
никада није суштински доведено у питање, чак 
ни онда када је усвојена резолуција о војној 
неутралности у Скупштини Србије.
Премијер Додик је изјавио 18. новембра 
2009. године у интервјуу РТС да не треба 
заустављати Босну и Херцеговину ка чланству 
у НАТО. „Република Српска и Србија имају 
много приговора, јер нас је НАТО бомбардовао 
осиромашеним уранијумом и сви наши јауци 
о томе и тражење истине не пролазе. Али, 
можда је интересантно да једног дана, када 
Босна и Херцеговина постане члан НАТО-а, 
поставимо то питање.“ Та изјава се слаже са 
претходном од 6. јуна 2009. године поводом 
Бајденове посете. „Он (Бајден) је тражио мој 
став везано за НАТО. Ја сам рекао да ми немамо 
ништа против НАТО-а и да сам ја спреман да 
истог тренутка потпишем учлањење Босне и 
Херцеговине у НАТО“ – рекао је Додик.
О уласку Републике Српске у НАТО Тадић 
је 25. маја 2009. године после разговора са 
Небојшом Радмановићем, председавајућим 
Председништва Босне и Херцеговине, 
рекао: „Учлањење у ЕУ и НАТО је заједнички 
интерес свих политичких чинилаца у Босни 
и Херцеговини и Србија подржава и једно и 
друго опредељење.“  

Миле Савић

(Текст  у целости можете прочитати на адреси 
www.dss.rs)

МОЖЕ ЛИ НАТО САЧУВАТИ РЕПУБЛИКУ 
СРПСКУ?

ДСС ПОДНЕЛА ТУЖБУ
ДСС је против Марка А. Караџића државног 
секретара у Министарству за људска 
и мањинска права,  подигла тужбу и 
покренула поступак пред надлежним судом 
у Београду због извршеног кривичног дела 
из члана 171. ст. 2. КЗРС.
Окривљени Марко А. Караџић је 11. 12. 
2009. године, учествујући у емисији „Стање 
нације “ Телевизије Б 92 рекао да је ДСС због 
критике Статута Војводине неонацистичка 
организација.
ДСС захтева од председника Владе Србије 
да смени Марка Караџића са места 
државног секретара јер својим изјавама 
наноси срамоту Влади Србије као једној од 
најважнијих државних институција. 

НАСТАВАК ХАЈКЕ ПРОТИВ ДСС



   РЕДАКЦИЈА: Небојша Бакарец (главни уредник), Нена Шкондрић (извршни уредник), Вања Додиг (технички уредник)

ОБЕЛЕЖНО  140 ГОДИНА ОД РОЂЕЊА 
СЛОБОДАНА ЈОВАНОВИЋА

	 Фонд Слободан Јовановић 11. 
децембра обележио је  прву годишњицу 
свог постојања, која је  протекла у знаку 
манифестације посвећене 140 година 
од рођења једног од највећих српских 
интелектуалаца 20. века. Три манифестације 
— изложба, трибина и представљање 
књиге - обележиле су 140 година од како се 
Слободан Јовановић родио у Новом Саду, 
4. децембра 1869. године. У Београду, у 
предворју читаонице Правног факултета, 4. 
децембра, отворена је изложба “СЛОБОДАН 
ЈОВАНОВИЋ 1869-1958.”

	 Саопштење Фонда Слободан 
Јовановић поводом јубилеја 140 година од 
рођења Слободана Јовановића
	 “Пре 140 година, на велики празник 
Ваведења пресвете Богородице, родио се 
Слободан Јовановић, правник, историчар, 
социолог, књижевни критичар, државник, 
најкрупније име наше правне и политичке 
науке. Био је академик и председник 
Српске краљевске академије, професор 
Правног факултета и ректор Београдског 
универзитета, председник Српског културног 
клуба и председник Владе у изгнанству.

ЗАХТЕВ ЗА ЧЛАНСТВО У ЕУ 
ПРЕУРАЊЕН

ОДБОРНИЧКА ГРУПА У СКУПШТИНИ ГРАДА БЕОГРАДА

КРИВИЧНА ПРИЈАВА ПРОТИВ 
ДРАГАНА ЂИЛАСА 

Градски одбор Демократске странке 
Србије Београд поднео је Окружном 
јавном тужилаштву кривичну пријаву 
против градоначелника Драгана 
Ђиласа за кривично  дело  злоупотребе 
службеног положаја и прекорачења 
граница службеног овлашћења, а све 
у вези незаконитог и ненаменског 
трошења буџетских средстава из буџета 
града Београда за 2009. годину. То се 
односни на депоновање средстава 
из буџета града у износу од око 400 
милиона динара за куповину пословне 
зграде Инекс – интерекспорт, а да та 

www.slobodanjovanovic.org

Прошле године, о 50. годишњици смрти, на 
свечаној академији на Коларчевом народном 
универзитету 11. децембра 2008, основан је 
Фонд  Слободан Јовановић.            		
Прва јавна манифестација Фонда Слободан 
Јовановић била је Национална академија 
“СРБИЈО ПАМТИ”, одржана у Сава центру, 
на годишњицу бомбардовања Србије од 
стране НАТО алијансе. Фонд је основао 
свој веб сајт и покренуо Трибину Фонда на 
Коларчевом универзитету на којој су, током 
протекле године наступали домаћи и страни 
ауторитети. Фонд припрема издавање 
часописа  “Држава” и библиографију 
Слободана Јовановића.
	 На иницијативу Фонда Слободан 
Јовановић  Свети Синод Српске православне 
Цркве донео је одлуку о оснивању Спомен 
гробља за све пострадале током НАТО 
бомбардовања.
Овог месеца у Петрограду, Фонд Слободан 
Јовановић потписао је споразум о сарадњи 
са Центром за социјано-конзервативну 
политику при странци Јединствена Русија.
	 Пренос посмртних остатака 
Слободана Јовановића из Лондона у Београд 
остаје неодужен дуг на који Фонд Слободан 
Јовановић неће престати да подсећа све док 
се овај дуг не одужи онако како доликује”.
Матија Бећковић, председник Фонда 
Слободан Јовановић

ТРИБИНА – Обележено 140 година од 
рођења Слободана Јовановића
У Београду, у сали Скупштине општине 
Стари град, у петак, 4. децембра, одржана је 
трибина посвећена обележавању 140 година 
од рођења Слободана Јовановића. 
Професор Драгољуб Кавран је навео како 
у Србији „још увек нема препорода дела 

средства нису била предвиђена и усвојена 
Одлуком о буџету града Београда за 2009. 
годину.
Градоначелник Београда Драган Ђилас је 
наредбодавац за извршење буџета града 
Београда и одговоран је за извршење 
Одлуке о буџету града Београда за 2009. 
годину.
Усвајањем одлуке о буџету града Београда 
за 2009. годину, у децембру 2008. године 
и Одлуке о изменама и допунама Одлуке 
о буџету за 2009. годину, у јуну 2009. 
године, од стране Скупштине града 
Београда, дата су овлашћења директним 
и индиректним корисницима буџетских 
средстава за трошење јавних прихода у 
складу са наменама које су усвојене кроз 
наведене одлуке.
Иако ни у једној од ове две Одлуке 
нису била предвиђена средства за ову 
намену, градоначелник Драган Ђилас је 
дао противзакониту наредбу да се износ 
од око 400 милиона динара исплати 
са рачуна Трезора на име депозита 
за куповину пословне зграде Инекс – 
интерекспорт, без икаквог правног основа 
и без било чије сагласности.  

Слободана Јовановића”. Говоривши о 
скромности и успеху рада великог српског 
научника, подсетио је на тужну чињеницу 
„брисања Слободана Јовановића из историје, 
али и народног сећања”.
„Дело Слободана Јовановића актуелно 
је и данас. Овом приликом се морамо 
осврнути на његово разматрање проблема 
децентрализације. Слободан Јовановић је 
био присталица централизоване државне 
власти, сматрајући да држава, путем 
свог централизаторског утицаја, друштво 
дисциплинује и помаже дистрибуцију и 
развој свих оних добробити које собом носи 
напредак”, напоменуо је професор Кавран.

Академик Коста Чавошки је говорећи о 
о образовању Слободана Јовановића 
„изврсном за оно време”, изложио ток 
школовања и развој његове каријере. 
„Слободан Јовановић је представљао савест 
српског народа”. „Умео је да разликује 
два слоја у српској политици”. Ради се, 
„о странчарству и истинском бављењу 
политиком”. Ипак, иако није припадао ни 
једној странци, „Слободан Јовановић се и те 
како политиком бавио. Био је у центру свих 
политичких збивања и био учесник свих 
судбинских питања у српској политици”, 
навео је Чавошки. 

Срећни Божићни и 
Новогодишњи празници !

П о т п р ед с ед н и к 
Д е м о к р а т с к е 
странке Србије 
Слободан Самарџић 
оценио је да је 
п о т п и с и в а њ е 
захтева за 
п о д н о ш е њ е 
к а н д и д а т у р е 

за чланство у ЕУ преурањено, јер, 
како је навео, државе чланице Уније 
и Европски парламент још нису 
ратификовали Споразум о стабилизацији и 
придруживању. 
    Још није ратификован С С П, нити је процес 
ратификације започет, а то је почетни услов 
да би се поднела кандидатура за чланство 
у ЕУ, рекао је Самарџић. 
     Он сматра да је одлука власти у Србији 
више потез који је усмерен на домаћу 
јавност и да представља “маркетиншки 
трик” како Србија убрзано иде путем 
европских интеграција, док право стање, 
према његовим речима, више “тапка у 
месту”, него што се креће напред.
Самарџић је навео да је било реалније 
да се сачека да се достигне напредак у 
процесу ратификације С С П, па да се потом 
размишља о кандидатури. 

Некадашња  кућа 
Слободана Јовановића 

Слободан Јовановић 
у Женеви 


